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' Cluj-Kolozsvár 1928. 

Háztartási gondok 

A naptárban jelzett fordulóra ponto- 

san baköszöntött az ősz s nem gyü- 

mölcsérlelő, mosolygó arcát mutatja 

felénk, hanem rut esőt hozott, amely 

éjlel-nappal szitál, megujuló erővel. 

Feláztatja a cipőtalpat, amelyen ed- 

dig észrevótlanül megbujhatott az ádáz 

tyulk, most azonban talpalást követel. 

Minden második ember máris tüsszög, 

a patilvál: torgatma megélénkült s ko- 

maly ruhagondok léptek fel nyomaszió 

esővet. A családos apák és anyált 

gondterhelt tanácskozásokba merül- 

jel, honnan herüsék elő az őszi-téli 

ruhára szükséges összegeket, A hi
deg 

hónanok árnyéka előrevetődik, az üres 

fásvamrdl ásitva ébredeznek s köve- 

telie, hogy megtöltsék őket. A nép szé- 

Jes rétegei megoldhatatlan problémák 

elé kerültek. Mindehez járul, hogy a 

rossz termés következtében egyes 

cikhek, például a nélkülözhetetlen 

2si, teljesen eltüntek a piacról. A 

tegsulyosabb gondnak nézünk elébe. 
A jogyasztó siralmas állapotban 

van, inkább fogy, mint fogyaset. Az 

árura mincs vevő, a munkára nin:s 

rendelő, panaszoktól visszhangzik a 

kereskedelem, az ipar, a megőgazda- 

ság. A munkás zugolódile a numkabé- 

árbülönbség miatt, a munkaadó a 
rezsiköltség aránytalan magassága 
miatt nem tud termelni. Akinek áruja 
van, nem tudja eladni, aokinek szük- 
séglete van, nem tudja megvenmni. 

Csalk egyben vagyunk egyek: az 
odópolitika kárhoztatásában, amely 
egyformán nyom össze bennünket. Á 
tiszbviselő azon töpreng, halmozza-e 

tovább adósságait, amig minden össze. 
csap a feje felett, vagy csináljon-e 
valami olyat, ami a büntető törvény- 
könyv határain mozog s ugy kockás- 
tassa meg az anyagi biztonság part- 
jaira kapaszkodást vagy a teljes er- 
kölcsi elmerülést. Erős legyen az, aki 
érintetlenül megőrzi szeplőtlenségét 
csekben a dilemmákban. 

4A politikai pártok dűühösen vétel- 
kednek a hatalomért s egyik pártnzk 
sincs egyetlen szava sem a mi általá- 
nos, sulyos házi gondjaikról. Mind- 
egyik párt azt hirdeti, hogy ő meg- 
váltást hoz. Dehát hogyan higyjünk 
nekik, amihor az ő fejük éppen attól 
nem 7áj, am ivdlamenytünk legsulyo- 
sabb gondja. A politikusok, elleneé- 
kiek, vagy kormánypártiak, mégis 
csals megélnek a politikából. A sze- 
gény polgárt élénken érdekli a politi- 
ka, nem mondjuk, igen boldogak vol- 
nánk, ha a tervszerütten, embertipró 
politikát valami egészséges, józan, em- 
berbaráti politiloa váltaná fel, dehát 

gondol azzal, ami most emésztő 
ke a2 egyéni háztartások szörniyiü 

1 ságára, a nagy pénzetelenségre, c2 
; ladósodott családokra, a téli uhagon- 
lokra, tüzelőgondokra, henyérgon 
dokra? Ezek nem szerepelnek egyil: 
polteai párt programmjában sem, 

éppugy „zánlbizzál hormánypát- a és ellenzékiek, kisebbségiek és 

a bségiek. Ez minden ember „privái 
baja, ugy mondják. 
Valamit pedig csináiniok kellene a 

gárok érdeklődését. A polgárokban 

egyre erősebb lesz az a meggyőződés, 

hogy politikai pártjaink éppen azzal 

nem foglalkoznak, éppen azzal nem 

törődnek, ami pedig legjobban érdelk!i 

(Bucuresti okóber 1. A Mai Világ 

tud.) A fővárosi selyemfiu esküdtszé
ki 

tárgyalásának utolsó akkordjai vasár- 

nap éjszaka izgalmas események kö- 

zepette - lezárultak. A vád és véde- 

lem képviselői heves összecsapá
sban 

harcoltak a kétélü erkölcsi legyverek- 

kel: a védelem felmagasztositotta Gae- 

tant, hol véres verekedésnek, hol pe- 

dig Leonida asszony provokációjának 

minősitve a nyilvánvaló rablógyilk
os- 

ságot, ezzel szemben a magánvád kép- 

viselője és az ügyész elfogadható ar
gu- 

mentumokkal bizonyitották, hogy 
a 

jellem nélküli selyemfiu „esete" min- 

denben kimeritette a közönséges rabló- 

gyilkosság kritériumait. 

Az éjszaka nyugodt csendjében az 

izgatott légkör száz meg száz kivámcsi 

előkelőségének asszisztálása mellett 

tolyt a harc pirkadásig a főváros er- 

kölcsi életének megmentéséért. 

Leonida asszony képviselő- 

jének komoly argumentu- 

mai 

épület körül megerősitett rendőri ké- 

szültség tartotta fent a rendet. A tár- 

gyalásra bejutni akaró hatalmas töm
e- 

get mindhiába próbálták szétoszlatni: 

mindenki látni akarta Gaetant és 
hal- 

lani az „okos embereket, amint tu
do- 

Roma-uccabeli rablógyilkosságot. 

Kint a rendőrök harcoltak a töme- 

gekkel, bent a zsufolt tárgyaló terem- 

ben pedig az első szó jogán Leonida 

asszony jogi képviselője, Mellanu dr. 

kezdte meg a harcot a védelem 
attak- 

jai ellen. 

Meitani ügyvéd rámutatott 

hogy a vádlott meg akart futamod
ni 

felelősség és az igazságszolgáltatás 
elől 

azzal, hogy a legszemérmetlenebbül 

egyik felebbezést a másik után adta 

be a semmitőszékhez. Elmondja,
 hogy 

a selyemfiu miképen herdálta el a
 há- 

boru előtt vagyonát, miképen ismer- 

kedett meg Pilátnéval és Leonida asz
 

arra, 

a a 

mig végül is rablógyilkosságra vet
eme- 

rolitikusoknak, mert elvesztik a p0'- dett. 

Vasárnap délután a törvényszéki 

mányos eszközökkel boncolgatják a 

szonnyal: nőktől kapott pénzekből él
t, 

POLITIKAI NAr! 

riletében és rablásbam mem- 

küdtek Giaetamt, 

fegyházra itélt 

Gyilkosság kisé 
dották ki bümnösmek az es

 

akit a törvényszék 8 évi 

Bukarest nagy megkönnyebb 

amelyet ma hajnalban há 

l 

LAP 
. 

a polgáre" zezüólt. A magángaedi- 

ság egys gomtjaival. Hiába dlit- 

ják. hogy a itila nem fogtalkozhoi 

minden emt: dolgával külön-külön. 

Persze, hogy nem. De már régen jal 

kellete volna függeszteni például a 

zsirvámokat, hogy ne legyünk kényte- 

lenek száz lejes zugesirt vásárolnmunk. 

Régen gondoskodni kellett volna leg- 

. 

A vizsgálat beigazolta, hogy Gae
- 

tan gyémántvásárlás ürügyéve
l rávet- 

te barátnőjét, hogy 800 ezer lejt haza- 

vigyen a bankból, Este aztán kalapá- 

csot vett magához és egy benzinnel 

telt üveget és ezekkel a fegyverekkel 

felszerelve, elment a Aoma-uccába.
 

Ami ezután történt - mondott
a 

az ügyvéd - az ismeretes Gaeta
n en- 

ni, inni adott Leonida asszonynak, 

anikar pedig látta. hog/ .sivett
, az2- 

e.a zés közben kütötie és kirabolta. A
 

legsulyosabb büntetés aplikálását ké- 

rem, mert meg kell akadályozn
i, pél- 

dás verdikttel az erkölcsi és emberi 

érzelmek ilyen megdöbbentő mérték- 

ben való elfajulását. Mert Gaetannak 

már követője is akadt: egy 14 év
es fiu- 

gyermek kalapáccsal leütötte mag
ynén- 

jet, aztán benzinnel küöntötte, 
felgyuj- 

totta, majd mindenéből kifosztott
a. Ezt 

Gaetan „mester" szülte. 

A munkanélküli rablógyil- 

kos az ügyész megvilágitá- 

sában 

Este felé ujabb invázió a tárgyalási 

teremben. A közönség tömegesen
 fel- 

fejlődik az esküdtek asztaláig. 

Zamfirescu ügyész, a vád képviselő- 

je emelkedik szólásra. A Roma-ucca- 

beli büncselekményt általánositja. 

Caetan rablógyilkossága társa- 

dalmunk azon magasabb rétegéből fa-
 

kad, amely munka helyett kártyázik 

és erkölcstelenkedik. Ez a munkanél- 

küli „kártyaspieler' is hozzátartozott 

ehez a társadalmi réteghez. Ez a ti- 

csur ismeretséget köt Leonida asszony- 

nyal, aztán a legaljasabb módon kira- 

bolja. Különböző üzleti ügveket talál 

ki azért, hogy meghatározott célját 

megvalósitsa. 

A vádlott azt mondja, hogy a 

pénzt előlegül kérte Leonida asszony- 

tól. 800 ezer lejes előleg: egy ki-sit 

sok. 

Az ügyész ezután a február 25.i vé- 

res éjszaka különböző fázisait tárja 

fel, majd a selvyemfiu morális nivóját 

boncolgatja. 

- Lehet, hogy a párisi és a brailai 

Gaetan gentleman volt. Ez a Gaetan 

azonban, aki önök előtt áll, nem az. 

üléssel fogadta 

romnegyedötker 

smmtfétatiság ás Nladoőivalal 
str. Bob (volt Klsmeater u.) 
Mo. 2. Szerkesztösén délutám 
hat óra után Str. Recina Ma- 
ria (v. Deák Ferenc u.) Mo.80 
szám. - Telelon: Nappal e02, 
este 194 - Elülizetési ár: 
egász évze 800 lel, félévre 420 
lel, negyedévre 220 lel és edy 

hónapra 80 lel. Küliöldre 
szeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések tarila szertnt. - 
Apróhirdetes egy szó 4 lel. 

Kedd, október 2. 

azább is a teljesen nincstelen rétegelt 

téti kosztjáról, ingyenes olcsó ébédek- 

ről, a gyermekek ruhájáról, olcsó til- 

zelőről s mindarról, ami a társadalmi 

elégületlenséget legalább is a legnics- 

jelenebb rétegelben kanalizálja. Mikor 

rá fognak jönni, hogy mit mulasztot- 

tak, már késő lesz. 

a sulyos itéletet, 

hirdettek ki 

A rossz szellem megrontotta véré',
 lel- 

két és szivét. Az a környezet, amely- 

hez Gaetan hozzátartozott, megmag
ya- 

ráz mindent. Vérében volt a kártya- 

szenvedély. Hogy pedig ez hová vezet
, 

azt mindannyian tudjuk. 

Ezután Musset „A szenvedélyes 

kártyás" cimü művéből citál, majd su- 

lyos itéletet kérve, igy fejezi be vád- 

peszédét: 

Gaetannak nincs foglalkozása, So- 

ha nem is volt. Link üzletekkel pró- 

bálkozott, amikhez azonban soha n
am 

értett. Bünét semmi sem menti. 

A védelem ártatlannak vall- 

ja Gaetant 

A védők sorából elsőnek Costaclh
usen 

ügyvéd emelkedik szólásra. Kijelenti, 

hogy a védelem továbbra is fentartja 

állitásait: Gaetan ártatlan. Leonida 

asszony adta neki a pénzt és Leo
nida 

asszony ugy megharapta bal kezének 

hüvelvkujját, hogy még ma is csonka. 

Ilyen eszközökkel csak az inkvizi
ciók 

korában operáltak. 

Maitani (közbekiált): Na és a kala- 

pács? ... (Derülség). 

Az elnök rendet teremt, majd Cos- 

tachescu folytatja és kijelenti, hogy 

Gaetan azért nem akart önként jel
ent- 

kezni, mert sajnálta Pilat asszonyt, 

akinek szüksége volt támogatásár
a (?) 

Elmondja, hogy Gaetan árva gy
ermek 

ötéves korától és még Párisban je c 

minimális segitségekből élt. Felmenté- 

sét kéri. 

Asvoriana védő jogilag próbálja 

megdönteni a vádat. Méltatlankodva 

titakozik a rablás vádja ellen és kér- 

dést intéz az ügyészhez, miért nem 

hozott legalább egy olyan argume
ntu- 

mot, amely látszana igazolni. Nem 
Le- 

onida asszony jelentetle fel Ga t 

rablásért, hanem mások: az i 

A koronatanu, Leonida a. 

hiányzik. Csak ő vallhatná eskü 

hogy rablótámadás történt-e va 

Ha az ékszervásárlás meséje nem is 

volna igaz, még akkor sem lehetne 

rablásért elitélni. Tény az, hogy 

páccsal ment Leonida a zonyhoz 

azonban komoly tanuk szájából hall- 

hattuk, hogy Gaetan többször hordta 



nadrágja felső végében a „csokányt". 
- Hivatkozom Pilat asszonyal való 

barátságára is, aki annyira tisztelte, 
hogy feleségül akart hozzá menni. Az 

uriasszony elég gazdag, hogy Gaetant 

szorut anyagi helyzetéből kisegithes- 

Ha pedig valóban ez volt az intenció- 

ja, miért nem tette azt azonnal, amint 
belépett az asszony lakásába? Végül 

pedig a vérről beszélt. Ha Gaetan a 

tett elkövetése után vette magához a 

pénzeket, miért nem látszanak azokon ! 

is vérnyomok? 

Titkos kezek dolgoztak a 

büntény után 

- Fel akarom hivni a közfigyelmet 

arra, hogy a büntény elkövetése után 

Leonida asszony kasszájából eltünt 

egymillió lej értékü ötven darab Banca 

Nationala részvény. Az eset után töb- 

ben látták a kasszában. Később azon- 
ban eltüntek. Ki lopta el? A kalapácsot 

is titokzatos kezek igazitották. Statescu 

kapitány azt vallotta, hogy miután Le- 

onida asszonyt kórházba vitte, vissza- 
lért a lakásba és a kalapácsot az ajtó 
mellett találta. A hatóságok azonban a 

kalapácsot már az ágyban találták 

meg. Kinek állott érdekében a kala- 
pácsot a zágyra tenni egy benzines 
üveg mellé? 

- Ezt valaki igy rendezte el, hogy a 
vizsgálatot félrevezesse Kel nap mul- 
va, miután látták, hogy Leonida asz- 

szony nem hal meg, valaki vissza- 
csempészte a Wertheim-kaszába a 
Banca Nationala részvényeket . 

Beszédének konkluziójaként az ügy- 

véd megdöntöttnek nyilvánitja a Gae- 

tan ellen emelt sulyos vádat és an- 

nak teljes felmentését kéri 

Összecsapás a vád és véde- 

lem között 

AA fulmináns védőbeszéd után Periet- 
seanu ügyvéd, Leonida asszony másik 
jogi képviselője replikázik. Kifejti, 
hogy a védelem szerint Gaetan való- 
sággal legendás figura, akit ugy tün- 
tetne kfel, mint valami bátor és vitéz 
középkori lovagot. A mentőtanukkal 
minden jót elmondattak róla, csak az- 
ért, hogy multját kedvező szinben lün- 
tessék föl. De nem a multról van szó, 
Hane ma jelenről, amelyben 

benne él. 

- Közönséges rabló. Érdekből tár- 
totta fenn Leonida asszonnyal az ösz- 
szeköttetést, mint ahogy érdekből sze- 

Gaetan 

kölcsiségét. Ez talán „mode a la Pa- 
ris"? Olyan férfiben, akit ennyire kö- 
rajongtak a nők, mem is ébredhet sze- 
relem. Csak érdekek vezérelhetik Gae- 
tant is, mert szerelemből élt. 

- A védelem azt mondja hogy Leo- 
mida asszony megsértette és hogy meg- 
harapta az - ujját 

lovag, mint ahogy 

fordult olyan brutális 

mint a kalapács? Miért menekült, 

a házból, miért nem részesitette első- 

Hae olyan nagy 

lefestették, miért 

eszközökhöz, 

szonyt? Ezek mind olyan kérdések 
amelyekre az esküdtszéknek maximá- 
lis itélettel kell válaszolnok. 

Theodorescu és Dorongozzé védők 

ugyancsak részleteiben analizálják a 

büncselekményt. Külön fejezetet szen- 
se. Miért kellett volna akkor rabolnia?? telnék Gaetan egyenes jellemének fel- 

dicsérésére és különös argumentum- 
ként hozzák fel, hogy Gaetannak nem 

volt szüksége az állitólag elrabolt 
pénzre. 

Az, hogy telefonnal is fejbeütötle az 
asszonyt - mondották a védők - az 
lélektanilag érthető is, mert hiszen 
Leonida asszony felakarta hivni Pi- 

latnét, hogy referáljon neki Gaetan el- 

járásáról (?) Ez méltán hozta dühbe 
Gaetant, aki egyébként adós viszony- 

ban is állott a vádlottal. 

A kérdések 

Még néhányszor állottak fel a védők 
és az ügyész, hogy replikákat mond- 

janak. Azután a törvényszék elnöke a 

következő kérdéseket terjesztette az es- 
küdtek elé: 

1. Bürős-e vádlott abban, hogy 1928 
tttéét 

február 25-én este elrabolt Leonida 
asszonytól 749.000 lejt? 

2. Fel volt-e fegyverezve a vádlott a 

tett elkövetésenél? 

3, Megfontolt szándékkal hasznájta e 
a vádlott a fegyverét, hogy áldozatától 
a pénzt elrabolja? 

4. Bünös-e vádlott abban, hogy ezen 

este engedély nélkül fegyverviselési 
engedély nélkül fegyverrel járt? 

Minden kérdésre igenuel fe- 

lelnek az esküdtek 

Az esküdtek éjjel 1 órakor vonultak 

vissza tanácskozásra és reggel felőt- 

kor hirdették ki verdiktjüket, amely 
valamennyi kérdésre „igen" volt, eny- 

hitő körülmények betudásával. 

Perieteanu ügyvéd Leonida asszony 

képviseletében 1 lej kártéritést kért. 

Az itélet 

Reggel 4 óra 45-kor Racoviceanu el. 
nök kihirdette a törvényszék itéletét, 

amely Gaetant 8 évi börtönnel suj- 
totta: 

Poincaréó nyilatkozott 
a kiüritési tárgyalásokról 

(Páris, október 1 Poincare ma 
egy háborás emlékmiü leleplezésé- 
nél szólott a jóvátételről. 
- Semmilyen megoldás nem 

igazságos - mondotta - ha azon 
az összegen felül, amelyet hitele- 
zőinknek fizetnünk kell, nem biz- 
tosit bizonyos kártalanitást káraink 
pótlására. Az óvatosság nem en- 

gedi, hogy zálogainkról lemond- 
junk, de a tárgyalásokat nem 
akarjuk azzal a hátsó gondolattal 
kezdeni, hogy azokat elnyujtsuk, 
vagy kudarcba fullasszak, hanem 
hogy mielőbb megkezdjük és bi- 
zalommal és előzékenységgel foly- 
tassuk. 

................ 

Sztrájkolók helyett a miziból kijövő közönséget 
támadták meg a a csendőrök, akik eltévesztették 

az utcát 
Egy asszony és két gyerek halt bele a csandőri tévedésbe 

(Lille, október 1.) A lillei sztrájkoló 
munkások vasárnap délután gyülést 

akartak tartani. A munkásgyülést a 

hatóságok betiltották és csendőröket ve- 

zényeltek ki annak mgakadályozására. 

A sztrájkolók a gyülés betiltása miatt 

összetüztek a csendőrökkel és heves 
tusa keletkezett, melynek folyamán 

kát csendőr és egy járókelő sulyosan 
megsebesült. 

retett minden nőt. Az, hogy kalapácsot 
hordott magánál még nem menti er- 

A szorongatott helyzetben levő 
csendőrök segitséget kértek telefonon, 

mire egy félszázad csendőr sietett futó- 
lépésben, szuronyt szegezve a veszede- 

lemben levő társaik segitségére. Az 

erősitésre kiküldött csendőrök azon- 

ban 

összetéveszteltték a kérdéses uccát 
egy másikkal, 

amelyben több mozi volt és amelyek- 

ből épp akkor tódult ki a közönség, 

A csendőrök a tömeget látva, azt hit- 
ték, hogy ott vannak a sztrájkolók- és 

feltüzött szuronyokkal belerohan- 

A moziból kitóduló közönség között 
a váratlan szuronyrohamra lernatat- 
lan pánik keletkezett és a menekülő 
emberek 

halálra tapoztak egy asszonyt és 
két gyermeket. 

A hatóságok meginditották a vizsgá- 
ato a fele elősér megállapítására, 

ÉRTESTES. 
Tisztelettel értesitem a n. é. 
közönséget, hogy a kolozsvári 

MEV-YORK kávéház 
ésétteremvezetését 
átvettem s azt régi nivó- 
jára visszaállitottam, hogy a 
közönség legkényesebb igé- 
nyeit is kielégithessem. 
Szives pártfogást kér: 

SZINETÁR JÓZSEF 
igazgaló. 

segélyben a sulyosan sebesült asz- tak a tömegbe. osga 
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CiKolorrár, sze 

Spanyolországban tegna 
megint sulyos katasztrót, 

történt 
A madridi gyorsvonat ka. 
tasztrófájánáltizenkétem. 
ber hait még meg és szá. 
mosan sulyos sérüléseket 

szenvedtek 

(Madrid, okt. 1.) Spanyolországban 
a sorozatos katasztrófák követik egy. 
mást. A madridi borzalmas sziházégés; 
egy rettenetes robbanás követte, most 
pedig egy rémes vasuti katasztról, 
tartja izgalomban megint ey 

A madrtdi jelentés szerint, e- 

következtében a madridi rovonat 
teljes menetsebességgel 
szembemjövő algecizasi gyonvonatba 
amely szintén teljes sebenvéggel n9 
hant. 
A két teljes sebességgel rohaag 7 

gyorvonat összeütközése iztózatos ro- 
bajjal jánt. A két hatalmas lokomotiv 
összecsapára pillanatában a magasba 

emaelkedett és a következő pillanatban 
felrobbantak a mondonyok kazánjal, 
melyek darabokra szakgatták a moz- 
donyvezetőket és a fütőket, számsze- 
rint hatot. A kiárnadó forró gőzök ha- 
láira forrázták a vonatvezetőket, akik 
szerencsétlenségekre a pakikocsikban 
tartózkodtak. 
A madridi gyorsnak három, az 

algecizasi gyorsnak pedig két sze- 
mályszállitó kocsija fordult le a töltés- 
ről. A kocsikban lévő utasokra rá- 
estek a podgyászok, a betört ablakok 
szilánkjai pedig borzalmas sebeket 
vágtak majtuk. 
A kevésbé sebesült utasok egymást 

taposva törekedtek az ablakokhoz, 
hogy azokon kimászhassanak. Madrig- 
neresből rögtön segélyvonatot inditot- 
tak a helyszinére és megkezdték a 
mentést. A lefordult kocsik utasai kö- 

mert az ülések egymásnak futottak az 
összeütközés erejétől és az ülő utasok 
hábát térd alatt kettő törték. Számo- 
san pedig a lezuhanó podgyászoktól 
és a betört ablakok szilánkjaitól szen- 
vedtek sulyos sérüléseket. Eddig 12 
halottat huztak ki a romok alól. 

NYILTTÉR' 
"* E rovatban közlöttekért a szerkesz- 

tőség nem vállal felelősséget. 

Értesités 
A Mai Világ szeptember hó 26-án 

közzétett értesitése félreértésre adott 
alkalmat, miért is ezuton értesitem 
a vezetésem alatt álló Herma eipő- 

ári lerakat üzletfeleit, hogy 
Éritseh Ernő ur, volt üzletvezető- 
társam kiválása barátságos uton 
történt. 

Tisztelettel 
Feuerwerker Szerén 

Az Első Nagyszebeni Cipőgyár r.-t. 
eluji gyári lerakatának üzletvezetője 

sssestöetesteeeteséssééeéée seegeeeeéséééeséééséesésé 
VEVŐINK MINDEN 
HÓNAPBAN INGYEN 
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CiujKolozsvár, október 2 

, 

(I4on, október 1.) Vasárnap dél- 

atán megdöbbentő katasztrófa ját- 

szódott le a lyoni pályaudvaron, 
ike Franciaország legna- 

állomásainak. Egy vagonból 
igéntartályokat raktak ki, melyek 

közül egy kieset a vasuti kocsiból 

és! 
A felrobban oxigéntartály a kö- 

. 

A rendörséé 

A kommunisták 

zelben foglalatoskodó munkások 

közül egyet darabokra tépett és 2 

másik munkást pedig halálosan 

megsebesitett, akik kórházba szál- 

litásuk közben meg is haltak. 

lyaudvaron tüz keletkezett, mely 

rendkivül gyorsan terjedt, tekintve, 

hogy a közelben nagyobb 

! e ..é
t 

Véres csata volt vasármap Berlinbemn 
a nacionalisták és a 

MAI VIUAG 

Egy felrobbant oxigéntartály felgyujtotta a lyoni pálya- 

aadvart és megölt három rakodómunkást 
nyiségü deszkaszállitmány volt el- 
raktározva. A pályaudvart minegy 
két órán át a legkomolyabb veszély n 

fenyegette és csak a riadójellel 

összegyüjtött vasutasok emberfeletti v 

munkájának köszönhető, hogy a 

tüzet lokalizálni lehetett és nem 

történt nagyobb katasztrófa. 

A robbanás következtében a pá- 

meny- 

közötű 

sortüzzei és gummibottal mástélórás harc 
uián eszláíta sz 

várható zavargásai 

felkészülten várja október 7-ét a 

(Beslin, október 1. A Mai Világ bécsi 

szerkesztőségétől.) A nemzeti szociális- 

ták mai népgyülését a kommunmnisták 

és egy csoport szociáldemokrata meg- 

zavarta. A gyülés szinhelyén óriási 

tüntető tömeg verődött össze, amely a 

gyülés megtartását meg akarta ukadá- 

lyozni. A tömeg fenyegető magatartá- 

sa miatt a rendőrség kénytelen volt 

közbelépni és mivel a tömeg ellenál- 

lást tanusitott, a rendőrség lőfegyverét 

és gummibotját használatba vette. 

Huszonkét zavargó sulyosan megsebe- 

sült. A karhatalomnak másfélórás küz- 

delem után sikerült az uccát a tünte- 

töktől megtisztitania. Számos letartóz- 

tatást eszközöltek. 

Október 7-én nemcsak Bécsujhelyen, 

JORGA KIVÉTELES ESZKÖZÖKET KÉR A KORRUPCIO ELLEN 

Összehivták a nemzeti parasztpárt és a néppárt kongresszusait 

„Sajnálatunkra maradnunk kell" 

(Bucuresti-Bukarest, október 1.) 
Az ellenzéki pártok a legnagyobb 
hevességgel készülnek az őszi po- 
Htikai kampányra. A nyugodt tem- 
peramentumáról hires Maniu azt 
hirdeti, hogy szükség esetén „erő- 
hatalommal fogja a kormányt el- 
távolitani" s nem fogad el semmi- 
féle segitséget, egyedül megy a 
kormánybuktató akcióba. A Drep- 
tatea pedig azt irja, hogy Maniu 
pártjának most már nemzeti köte- 
lessége a kormány azonnali meg- 
buktatása. A Bukarestben, Kolozs- 
váron, Aradon, Kisenevben, Orajc- 
vában megtartandó kerületi konfe- 
renciák után a Bukarestbe össze- 
hivandó országos nagygyülés „véget 

fog vetni a jelenlegi kormányzás- 
nak", - igy jelenti be a nemzeti 
parasztpárt hivatalos kommünikéje, 

amely „a kenyérértés szabadságért" 

hivja sorompóba a párt tömegeit. 

A nemzeti patsztpárthoz közel- 

álló lapok azt unják, hogy Tituleszu 

megegyezett Maniuval a jövő kor- 

mányt ülletőleg és ez a megegyezés 
azonnail nyilvánosságra fog kerülni, 

amint a politikai krizis nyilvánvalóvá 
válik. A jövendő kormány elnöke 

Maniu lenne, Titulescu pedig a kül- 
ügyi tárcát és a helyettes miniszterc- 

elnökséget vállalná. Maniuék szerint 

/ 

de Bécsben is előreláthaólag véres ese- 

mények fognak lejátszódni. A kommu- 

nisták ugyanis bejelentették, hogy ok- 

tőber 7-én ök is felvonulást rendeznek 

Beécsujhelyen, a helyi hatóságok azon- 

ban ezt betiltották. A betiltásra a kom- 

munisták avval akarnak felelmi, hogy 

Bécsujhelyre tervezett felvonulásukat 

Bécsben tartják meg. A Heimwehlr bé- 

csi szervezetei ezért elhatározták, hogy 

nem vonulnak fel testületileg Bécsuj- 

helyen, hanem csupán 1000 tagu kül- 

döttséggel képviseltetik magukat a vi- 

déki Heirmwehr-szervezetek pécsujhe- 

lyi felvonulásán és október 7-én in- 

kább fegyveres készenlétben maradnak 

Bécsben, nehogy az osztrák főváros 

polgárságát a szociálisták és kommu- 

az uj költségvetést már őki fogják 

megszavaztatni, mert a régenstanáss 

el akarja kerülni, hogy a nemzeti pa- 

rasztpárt ismét a utcai agitáció esz- 

közeihez nyuljon. 

A néppárt is biztosra megy 

Ugyanekkor az Avereszu-párt is bi 

tocra veszi, hogy ő kerül unralom4a, 

Jorga Miklóssal karöltve. Októbar 

Are összehivták a néppárt végrehajtó 

bizottságát, amely határozni fog ? 

további teendők fölött. Jorga ma azt 

irja lapjában, hogy a közéleti vissza- 

élések ragálya ellen csak olyan embe- 

rek léphetnek fel kellő tekintéllyek, 

akik egész életüket puritán módon él- 

ték e. A jövő kormány - irja - a 

kivételes időkhöz képest kivételes kor- 

kommumisták 

él a tömeget 

miatt Bécsben is 

é
 

-- mondják a liberálisok 

Heimawehr 

nisták részéről meglepetés érje. A 

kommunisták ugyanis ép ugy, mint ta- 

valy julius 15-én, most is a moszkvai 

utasitások szerint akarnak eljárni, va- 

gyis ujabb fosztogatásokra és gyujto- 

gatásokra keszülödnek. 

A kormány és a helyi hatóságok to- 

vábbra is a legteljesebb apátiával vár- 

ják az eseményeket, vagyis a sorsra 

bizzák, hogy oklóber 7-én kitör-e a 

vértürdő és polgárháboru Ausztriában? 

Az utóbbi napokban egyébként egy 

csomó külföldi tökéscsoport sietett fel- 

mondani osztrák bankoknak és ipar- 

vállalatoknak nyujtott hiteleit, félve az 

október 7-i események eselleges rom- 

boló kövtkezményeitől. 

konmány egyik mértékadó tagjá
val s 

megkérdezte, mi igaz a válság
 

ből. 

tfelelte a mindezter - 8 mi okunk 

volna elmenni. 

bizonyságát annak, 

s. orpAn 

Miért mennénk el? 

A Mai Világ mumkatársa ma beszélt a 

hirek-. 

A kölcsön pár nap alatt megle
sz 

Sajnálatunkra monda- 

ellenzék nem adta 

hogy jobban al- 

égezi a felaldatokat, mint 
mi. 

umk kel, mert az 

..0
 

273 vizsgázó közül 105 bu- 

kott el a kolozsvári érettsé- 

gin az állami iskolák tanulói 
közül 

Megkezdődtek a szóbeli 
vizsgák 

(Cluj-Kolozsvár, október 1) A 

kolozsvári két érettségi bizottság 

gőzerővel folytatja munkálatait. 
Az 

első számu bizottság, amelynek 

Bugdan Duica egyetemi tanár az 

elnöke, a Regina Maria-leány im- 

náziumban vizsgáztatja a kolozs- 

vári Baritiu- és Regina Maria- 

liceumok, a naszódi, dési, szamos- 

ujvári és a besztercei Odobescu- 

leeumok jelöltjeit. Ez a bizottság 

tegnap este függesztette ki az 

irásbeli vizsgálatok eredményének 

a listáját, amely szerint a vizsgán 

jelentkezett 278 jelölt közül 105 

elbukott az irásbeli érettségin. 

Szóbeli vizsgára 168 tanulót bo- 

csátottak, kik közül a mai nap 

folyamán hoszonketten állottak 

szóbeli vizsgára. 
A második bizottság, mely Spatu 

egyetemi tanár elnöklete alatt a 

Baritiu-hceumban vizsgáztatja a 

kolozsvári piarista gimnázium, a 

Marianum, a református fiu- és 

leányliceum, az unitárius kollégium 

és a besztercei lutheránus gimná- 

Ziumnak növendékeit, szintén meg- 

kezdte a szóbeli vizsgálztokat. 
Ennél a bizottságnál a kolozsvári 

református kollégiumból vizsgára 

jelentkezett 24 növendéke közül 

16, a piarista gimnázium 14 nö- 

vendéke közül 4, az unitárius kol- 

légium vizsgára jelentkezett 16 

nagy energiáljával fog rendelkezni." 

A néppárt jóslata az, hogy a jelen- 

legi kormány a kölesön és a választ
ó- 

jogi reform megszavazása után, nov. 

végén fog távozni és nekik adja át a
 

hatalmat. 

A választójogi referma 

A liberális párt a hirek szenint élén- 

ken foglalkozik a választójogi törvény 

módosításának gondolatával. A mai 

rendszer ugyamis, amely prémiumot ad
 

a legtöbb szavazatot nyert pártnak, 

csak a választást vezető kormányna
k 

kedvez, az ellenzéknek nem. A nem- 

zeti parasztpárt szerünt éppen ezér
t a 

parlament legelső teendői közé fel- 

vendéke közül 4, a Marianum 12 

növendéke közül 7, a református 

leánygimnázium 4 növendéke kö- 

zül 3 és a besztercei lutheránus 

gimnázium 15 növendéke közüll18 

került szóbeli vizsgára. 

A kisebbségi intézetek növen- 

dékei közül cirka 45 százalék bu- 

kott meg az érettségi irésbeli vizs- 

gálatain, mig az állami intézetek 

növendékeinél a bukási arányszám 

alig haladja meg a 37 százalékot. 

Ma délelőtt a kisebbségi isko- 

lák tanulói közül a kolozsvári re- 

formátus és unitárius kollégiu-, 

mok és a besztercei lutheránus 

gimnázium növendékei kezdik meg 

a szóbeli vizsgákat. 

A Regina Maria-gimnáziumban, 

hol az állami iskolák növendékei 

vizsgáznak, a naszódi és a besz- 

tercei Odolescu-liceumok növendé- 

vette a kormány a választójogi tör- 

mány lesz és a példaadó tisztesseg 

hetilapja. Kapható 

vény módositását. 

Budapest legszebb és legolcsóbb 
Románia minden lapárusánál. Csak ?20 lej.

 

kei kezdték meg a szóbeli érettségi 

vizsgát. 

mélynyomásu 
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Csak a vámtelfüggesztés és az importsegit- 
het az orszá 

Cluj-Kolozsvár, október 1. Saját tud) 
JA rossz kukoricatermés az ország köz- 
igazgatási hatóságait uj probléma elé 

állitotta, azaz nem is a probléma uj, 

hanem az ujszerü, hogy a béke tizedik 
tesztendejében megint komoly gondo- 

kat okoz a közélelmezés országszerte. 
A kolozsvári zsirhiányról nap-nap 
fután ujabb részjelentéseket közöl a 

mnapi sajtó, ez tehát nem ujság, de ez- 

izel szemben a szomoru szenzáció ere- 

jével bir az a körülmény, hogy nem 
csak Kolozsváron, de 

ar erszág egész területén nincs 
zsir. 

A Resicai Uradalom és Vasművek 
R. T., amely a Bánát kellős közepén 
van a legdusabb országrészben, nap- 
nap után levelezi az ország összes ke- 
reskedelmi és iparkamaráit, az ismert 
zsiradékáru cégeket és mindenütt zsir 
után érdeklődik, de eredménytelenük 
A nagy bányamüvek szintén hiába 
keresnek munkásaik számára zsira- 
dékot, nem találnak sehol. Az erdőki- 
termelési cégek a legnagyobb zavar- 
ban vannak, mert munkásaikat nem 
tudják szalonnával ellátni A kórhá- 
zak, iskolai internátusok, nem tudják 
megszerezni sehol sem a zsiradékszük- 
ségletüket, habár nem maximális áron 
is hajlandók vásárolni. 
Az angróvásárlók eredménytelenül 

utatpak az ország területén zsiradék 
tán és a detailvásárló szegénysorsu 

fogyasztó közönség pedig *é 
tanácstalanul áll a fenyegető zsi- 

radékhiánnyal szemben. 
a pőteszközök: a vaj és az olajok szin- 
tén hallatlanul magas árat értek el, 
azonkivül az a hátrányuk is meg van, 

az erdélyi fogyasztóközöns 
előtt szokatlan a használatuk. ís 
A tehetősebb fogyasztók horribilis 
áron libazsirt vásároltak, de ezt csak 
a kiváltságosak engedhetik meg ma- 
guknak és a zsidók vallási törvényeik 
folytán kénytelenek vele. Rövidesen 

Hbazzirban is hiány fog beállani 
a megnövekedett consum következté- 
ben és az ország lakossága saha sem 
hadlott magas árakat kell majd fizes- 
sen a zsiradékért. 
A zsirkereskedők szerint a zsirhiány 

nemcsak kolozsvári elszigetelt jelenség, 
hanem országszerte megnyilvánult. A 
tavaly, habár a kukoricatermés nem 
vokt a legjobb, fölös mennyiségü zeira- 
dék volt és a szalonmát és a zsirt ma- 
ximális áron alul árusították, de így is 
ahg találtak vevőt. 
Az elmult évben a gyenge kukori- 

catermés ellenére 

a kormány mégis engedélyezte a 
kukorica kivitelt, 

ugy, hogy az idei nagyon rossz ter- 
mést a tavalyi fölösleggel lehatetlen 
pótelni, mert mindent elszállitottak az 
országból. A belföldi sertéshizlalók az 
elmult évben nagy vesztességeket 
szenvedtek, ugy, hogy az idén a leg- 
több sertéshizlaló a legminimálisabbra 
redukálta a müködését és igy a keres- 
kedők hiába fordulnak a medgyesi, 
segesvári, szamosujvári, marosujvári 
sertéshizlaldákhoz, mert áru nincs se- 
hol. 

A helyzeten a kereskedők szerint 
egyetlen módon lehet segiteni: a 
zsiráru felfüngesztésével és az im- 

pozrttal, 

mert a jövő évben mmáég "asazabh lesz a 

a maxinmnális árakat 

helyzet. A mészárosoknak a jelenben 
nem fizetődik ki a zsirsertéssel fog- 

lalkozni, mert a maximális árak mel- 

lett nem találják meg számitásaikat. 

Egy átlagos zsirsertés sulya 160 kiló 

és 52 lejes élősuly ár mellett 8320 lej- 
be kerül. Levágása alkalmával a ser- 

tésnél 30 kilós apadás állott elő. A 
megmaradó 130 kiló a következöképen 

oszlik meg: 10 kiló háj á 62.50 lei 30 
kiló has és toka szalonna á 59.50 lej, 

50 kiló hus á 58 lej, 10 kiló fej és láb 

á 20 lej és 30 kiló hát és oldal sza- 

lonna á 59.50 lej. A maximális árak 

mellett a mészáros 7045 lejt árul ki ab- 

ból a sertésből, amely neki 8320 lejbe 

kerül. Ilyen körülmények között in- 

kább nem tart senki sem sertést és en- 
nek tulajdonitható, hogy a kolozsvári 

vágóhidon már hosszu hetek óta 
egyetlen zsirsertést sem vágtak le. 

A maximális árak felfüggesztésével 

bizonyos mennyiségü zsirt méregdrá- 

gán felhajszolnának a mészárosok, de 

a zsirhiányt csak a külföldi zsir im- 

portálásával lehet megszüntetni. 

Mit mond a kamara 

alelnöke 

Felkerestuk ez ügyben Pop Severt, 
a kolozsvári kereskedelmi és iparka- 

gos zsirhiányom -- momndják 
a szakemberelkk 

A kereskedelmi és iparkamara alelmöke szerint el kell törölmi 

mara alelnökét, aki a következökben 
világitotta meg a helyzetet: 

- A maximális árak és a spekulá- 

ciós törvény lényegesen hozzájárulnak 

az áruhiány növeléséhez. A szabad- 
áruforgalom az egyedüli lehetősége an- 

nak, hogy a piac áruval teljen meg. 

Speciálisan az zsirra vonatkozólag is 

fennáll ez a helyzet, mert a szabadfor- 

galom esetén bármilyen áron szerezné- 
nek árut a kereskedők, hogy a piacot 

ellásák. Véleményem szerint a spe- 
kulációs törvény alkalmazása az élel- 

miszerhiány miatt, semmi más ered- 

ményt nem hozhat, mint egy csomó 

ártatlan kereskedő meghurcolását, mi- 
után országosan zsirhiányt csinálni 

spekulációval nem lehet. Egy városban 
is csak pillanatnyilag garázdálkodhat- 

na a spekuláció, miután a kereskedel- 
mi konkurrencia egy követkző vonat- 

érkezéskor már le is töve a spekulá- 

ciót. Egyetlen módon lehet a helyzeten 

segiteni: a maximális árak eltö.lésé- 
vel. 

El kell törölni az árkorlátozásokat, 
mert a papiron megállapitot araknak 

mncs semmi reális értelmük. Ja van 
áru, akkor a maximális áron alul is 
árulnak, ha pedig nines, kkor hiába 

a maximális ár és hiába a spkulá- 
ciós törvény 

. 

Modern 

at 

etel Metropol Hukar 
A kirá yi palotával szem 

confort! MAI VILAG confort! 
minden olvaso)a 

15 kedvezményt kap a szobaárakban 
svka 

ad ez 

est 

ben 

t a hirdetést 

C-Kotorsvár, teöber x 

felszentelfék 
a Magyar és Honvéd. 
uicai rei. löldészek 
dalkörénekzászlaját 
Egésznapos ünnepély keretében zaj. 
lott le az impozáus zászlószentelés 

ünnepély 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 1.) Lélekemei 
ünnepségek keretében zajlott le a ko- 
lozsvári Magyar- és Honvéd-utcad Re- 
formátus Földészek Dalkörének zászló- 
szemtelési ünnepélye, melyen a kolozs. 
vári magyar dalárdákon küvül, közci 
ezer főnyi éndeklődő vett nészt. A 
kora délelőtti ónákban a Magyar-utuai 
református iskola udvarán gyüleke 
zett a földészdalánda és az érdeklődök 
nagy serege, honnam az uj - Szala- 
e Béláné által adományozott, - 
zászló alatt a Magyar-utcai református 
templomba vonultak, hol kezdetét 
vette a tulajdonképpeni zásalószente- 
lési ünnepély, amelyen dr. Makkai 
Sándor püspök, dr. Dan Parten me- 
gyei prefektus, dr. Mihali Tivadar ko- 
lozsvári polgármester,c dr. Mihali 
Gyöngy, dr. Millea Constantin, Szal- 
rics Béla, dr. gróf Bethlen György, k. 
inczédy-Joksmann Ödön, Vásárhelyi 
Boldizsár, Kocsis Andor és dr. Bor- 
bély Kálmán fővédnökök is megjelen- 

A templomban a gyülekezeti ének 
után a eaint szemtelő dalárda zsoltá:. 
éneklése vezette be a felemelő ümmen- 
séget. Vásárbelyi Jámos teliész mé- 
dyen szántó pnédikációja után a Hi- 

Imne Sándor v , Delly Szabó 
Géza „Zászlószentelés ocámüű daját 
énelkelte, melynek befejeztével Gom 
bos Iestván, az ünneplő dalánda elnöke 
felezentelésne felmutatta a Szalaris 
Béláné zászlóanya által adományozost 
virágokkal diszített gyönyönü fehér- 
selyem zászlót, mialatt Nagy Kálmán 

jét énekelte, minek befejeztével az 
ünneplő daldárda Gáll János „Szövet- 
ségdal" cimü dalát adta elő. Ifja 
Butyka János mély érzéssal egy alkal- 
mi költeményt adott el, melyek végez- 
tével a védnökök, zászlókeresztanyáki 
és a dalárda pártfogói sonra járultak 
az uj zásalóhoz, melybe ezüst és arany 

A délutáni ünnepségek 6 órakor vet- 
ték kezdetüket a Magyar-utcai refoz- 
mátus templomban, melyet a szakadó 
őszi zápor ellenére is zsufolásig meg- 

töltött az ünneplő közönség. 
A zászlószentelési ünnepélyt regge- 

lig tartó táncmulatság követte a Szi- 
lágyi-féle vendéglőben. : 

Paplan, matrácz, párna 
legelcsébb, legjebb 

SCHWARTZ JAKAB 
Calea Victoriei 10. szám. 
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Abudapesti sakkverseny utolsó 
előtti fordulója. Budapestről jelen- 
ák: A sakkversenyt függő játszmá- 
iában Steiner legyőzte Ballát. A 

ut utolsóelőtti fordulóban Capa- 
bianca legyőzte Ballát, Knoch Stei- 
hert. A Merényi-Spielman, vala- 

mint a Havasi-Vajda partik remi- 
vel végződtek, a Steiner -Marschall 
játszma függőben maradt. 
Békesen elintéződött a ko- 

Jozsvári városi tanács és Zsidó 
szentegylet temetői utvitája. A ko- 

jozsvári Zsidó Szentegylet és a vá- 

josi tanács között hosszu idő óta 
harc folyt egy utépités körül, A 
városi tanács egy utat akart vágatni 
zsidó temetőben, ami több sir 

humálását vonta volna maga 

mán. A Szentegylet tiltakozott az 

mépités ellen, azt hozva fel indo- 
kul, hogy a zsidó vallás hagyomá- 
nyai nem engedik meg az exhumá- 
Jást. A bonyodalmas ügyben végre 
sikerült békés megoldást találni, 
Tomescu közigazgatási vezérfel- 
ügyelő közbenjöttével. A vezérfel- 
ügyelő közvetitésére a Szentegylet 
vezetősége hajlandónak mutatko- 
kozott a bonyolult ügyben a bel- 

A legnagyobb 

monumoemtális 

ügyminiszter döntését felebbezhe- 
tetlen forum gyanánt elfogadni. 
Ugy a városi tanács, mint a Szent- 
egylet memorandumot intézett ez 
ügyben a belügyminiszterhez, ame- 
lyet a vezérlelügyelő fog átadni 
Vucának. 
- Négymillió lajes póthitelt vesz 

igénybe Kolozsvár a járványkórház 
épitésére és utcsinálásra. Dr. Simon 
Sándor Kolozsvár pénzügyi taná 
csosa ma Bukarestbe utazott, hogy 
engedélyt kérjen a belügyminisz- 

bizottság által megszavazott négy- 
millió lejes póthitel igénybevételére. 
A póthitel összegét a járványkór- 
ház felépitésére és 
használják fel. 

- A nemzeti parasztpárt kolozsme- 

gyei tagozatának gyülése. A nemzeti 

parasztpárt kolozsmegyei tagozata So- 

col Aurel és Hatiegan Emil képviselő 
elnöklete alatt vasárnap gyülést tartott, 

melyen a megyei tagozat delegátusai 
is részt vettek. A gylüsé szónokai: Ha- 

liegan Emil, dr. Tilea, dr, Popa Ádám 
ismertették a párt végrehajtó bizottsá- 

gának Igutóbbi határozatát, mely sze- 
rint a nemzeti parasztpárt feljes erővel 
amét megkezdi kormánybuktató ak- 

Gazdát cserélt a kolozsvári 
Széky-palota. Kolozsvár egyik leg- 
szebb épülete a Széky-palota a 
napokban gazdát cserélt. A hatal- 
mas bérház, amelyet annakidején 
zéky Miklós gyógyszerész épite- 
ett, annak halála után dr Széky 
ibor gyógyszerész, egyetemi tanár- 
sagéd tulajdonába került. Dr. Széky 
ibor az impériumváltozáskor Sze- 
ele repatriált, hol időközben 
egyetemi tanárnak nevezték ki és 
mi miután a hatalmas palota ad- 
etációja a távolból nehézsé- 
Kel járt, elhatározta annak el- 
palbik A nagy értéket képviselő 
ány éra nehezen akadt vevő, mert 
hetel aranyértékét nem igen le- 
került megfizetni. A napokban si- 

eladni a palotát, melyet 
j ordea János kolozsvár köz- 
8yző vett meg 8 millió lejért. 

tertől a kolozsvári törvényhatósági 

utcsinálásra 

MAI VIUKG 
znoaraemzaran ...... 

Vége telé közeledik a bizonyitási 
eljárás a kommunista perben 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 1. A Mai Világ 
tudósitójától.) A iommunista pör mai 
tárgyallása jelentéktelen tanuk kihall- 
gatásával vette kezdetét. A tárgyalás 
megnyitása után dr. Zissn védő kifo- 
gást emel és tiltakozik az ellen, hogy 

a tárgyalásból kifolyólag letartózta- 
tásokat eszközölnek. 
Rámutat arra, hogy jogtallanul letar- 

tóztatták Fried Ninus nagyváraidi ta- 
nut, hamis névviselés címén, holott a 
tárgyalás elnökének áll csak jogában 
a katonai törvénykönyv 118. paragn- 
fusa értelmében a perből kifolyólag 
letartóztatásokat eszközölni. És az ol- 
nök is csak a tárgyalásra kivezényelt 
rendfenntartó közegeket vehet igény- 
be. 

Az elaő tanu Kósa Mihály szilágy- 
sági földmüves. Mielőtt kihallgatták, 
Ziseu ügyvéd ujabb kifogást emel, 
a tanu idézőjére ugyanmis valaki ráirta, 
hogy mielőtt a tárgyalásra jönne, 
menjen fel a szigurancára. A paraszt- 
ember azonban nem találta meg az 
állambiztonsági hivatalt és igy egye- 
nesen a tárgyalásra jött fel. 

Negulesci ügyész valószinünek 
minősiti ezt a állitást, majd tiltakozik 
az ellen, hogy a tárgyalás alatt a vé- 
dők letartóztatott vádlottaknak vörös 

csoknokait nyujtsanak át mint 
ahogy ez többesetben is megtörtént. 
Kósa Mihály földmüves szintén pe- 

relt, a választások alkalmával az 

EDISON 
Hilmszinházban 

szöosoazzön öelesöösötszsea a 

Egységes Blokk listáján és mint ilyen 
tesz kedvező vallomást a Blokkra 

nézve. 

A következő tanu Simonetti detek- 
tiv. Hivatalból többször résztvett Araidi 

Aradi: Mondtam-e valam i olyat, 
ami az állam ellen volna? 
Tanu: Nem. Ilyet soha sem hallot- 

tam. 

e 

Virtusból agyonszurtak 
egy legényt 

Ki az erősebb? 

(Oluj-Kolozsvár, október 1.) Va- 
sárnap este a kolozsvári Malom- 
uccai Léb-féle veondéglőben egy 
kisebb székely társaság mulato- 
zott. A mulatókat senki sem za- 
varta, mikor 7-8 óra táj körül 
belépett a vendéglőbe Kacsó Sán- 
bor kibédi születésü parkettgyári 
munkás. A mulatozó társaság kö- 
zött ült Verner Károly 29 éves 
kőmives is. A beszélgetés éppen 
arról folyt, hogy ki az erősebb, 
mikor Kacsó is belépett a mula- 
tozók közzé. 

Minden este 
nyolc órától 

Dr. Popa: Hát Kináról beszélt-e? 
Tanu: Ha jól emlékszem, beszélt, 

de arról is csak szépen. ! 

A postafőnök vallomása 

Mocány Todor detektiv kihallgatá- 
sa után Traian Viteanu nostafőnököt 
hallgatják ki, aki előadja, hogy a 
postai küldeményeket szigoruan ellen- 
őrzik és ha Aradi Viktor tiltott dol- 

gokat csempészett volna be, a postai 
hatóságok minden körülmények kö- 
zött rájöttek volma. Ilyen felfedezést 
azonban nem tettek. Valószinütlennek 
tartja, hogy Aradi csempészett volna. 

Érdekes tanmuvallomást tett Bihari 
Miklós nagyváradi ujságiró. Maté 
Ernő tanuja és elmondja, hogy a 
munkásletartóztatások után többen 
ujságirók elmentek 
hogy meggyőződjenek 

Ezután Aradi egyik ujabb tanuját 

hallgatják ki: Aurel Pampu, a kolozs- 

vári egyetem tilozófiai fakultásának 

végzett diákja, jelenleg pedig a szocio- 

lógiai szeminárium kisegitő tanára 
Elmondja, hogy három éve ismeri Ara- 

dit és legutóbbi előadásán részt vett. 

Ezekről pontos jegyzeteket készitett, 
amelyeket ha kell bemutathat a hadbi- 

róságnak. 

- Ezeken a konferenciákon 

mondotta - Aradi kimondottan csak 

szociálpolitikai dolgokkal foglalkozott 

.. 

Vallásos történelmi film 

LUTHER 

1928. évi október hó 2-tól kezdve 

REGGELI kapható: 
Kávé, tea, vaj, vagy méz 20 lej. 

VACSORA 
11 órától a nagyérdemiü közönség részére 

DUDUS 
12 tagu zenekarával hangversenyez 

Az ősszes ételek és italok mérsékelt áron lesznek kiszolgálva. 

és mi diákok nagyon sokat tanultunk 
tőle. 
Lapunk zártakor a diák kihallgatá- 

sa folyik. 

A mit sem sejtő Kacsó csak át 
akart hatolni a vendéglőn, hogy 
megnézze nincs-e a korcsmában 
ismerőse, amikor minden megszó- 
litás és kérdezés nélkül hozzá- 
lépett Verner és arculütötte. A 
megriadt Kacsó hirtelen széket 
ragadott, hogy támadójának további 
ütéseit kivédje, azonban Verner 
megelőzte őt és bicskájával feléje 
szurt. A döfés sziven érte Kacsót, 
aki azonnal megtántorodott. Ver- 
ner hirtelen kirántotta kését áldo- 
zatának szivéből és ismét Kacsó 
felé szurt, A döfés most nyak- 
csigóján találta a legényt, aki rög- 
tön összeesett és pillanatok alatt 
kiszenvedett. 
megjelenő 
letartóztatta. 

A pár perc alatt 
rendőrség a gyilkost 

menii rendszer 
és étlap szerint. TÁNC 

a rendőrségre, 
a venésekkel 

kapcsolatban elterjedt hiresztelésekről. 

a 

- Csalással vádolnak eny ismert ko- 
lozsvári ékszerügynököt. A kolozavári 

törvényszék Turnea-tanácsa ma dél- 

előtt tárgyalta Hermann Miksa kolozs- 

vári ékszerügynök bünügyét, kit egy 

kölcsönügyletből kifolyólag csalásért 

jelentett fel Seidner Emilia kávéházi 
felirónő. Hermann Miksa kártyázás 
közben pénzzavarba jutott és 80,000 

lejt kért kölcsön tiz napra a felirónő- 

től. Ez csak ugy volt hajlandó pénzt 

adni, ha Hermann a tiz napra 2000 lej 

kamatot igér. Hermann igy is vállalta 

a kölcsönt, hogy pénzhez jusson, azon- 

ban a tiz nap lejárta után sem tudott 

fizetni és kiegyezett a felirónővel, hogy 

napi 200 lej késedelmi kamatot fizet 

neki. A késedelmi kamatokat vagy 18 

napig fizette Hermann, mikor a nő biz. 

tositékot kezdett kövtelni, elővette a 
pénztárcáját és megmutatta, hogy ez 

teljesen üres és annyija sincs, hogy 

váltót adhasson. Seidner Emila meg- 

látott a pénztárcában egy csomó zá- 

logcédulát és azokat követelte biztosi- 
ték gyanánt. Hermann szabadkozott, 

hogy a zálogcédulák lejártak mázr és 

igy semmi értékük nincs, de a türel- 

metlen hitelező mégis elvette öket. Mi- 

kor odahaza átvizsgálta a cédulákat, 

látta, hogy tényleg érvényteljenek, mire 

csalás büntette miatt feljelentette adó- 
sát. A tárgyalás lapunk zártakor folyik, 
- Eejbeverte a korcsmárost, 

mert nem tetszett a visszaadott 
bankjegy. A kolozsvári törvény- 
szék I. szekciójának Furnea taná- 
csa ma tárgyalta Carvan (theorghe 
egeresi legény bünügyét, ki sulyos 
testisértéssel vádolva került a tör- 
vényszék elé. A vádirat szerint 
1928 márciusában a falusi legények 
sorozásról hazatértükben betértek 
Goldstein Abrahám egeresi koros- 
májába, hol Rosca Péter községi 
biró 12 liter pálinkát rendelt. 
Miután a legények elfogyasztották 
a nagymennyiségü alkoholt, fize- 
tésre került a sor. Caárvan Gheorgere 
egy fél liter pálinka kifizetése ju- 
tott. Az ittas legény egy 100 lejes 
bankjeggyel fizetett és a korcs- 
máros egy szakadozott huszlejest 
is adott neki a visszajáró pénzzel. 
Ezért a részeg legény ugy fejbe- 
verte a korcsmárost, hogy az há- 
rom hétig élet és halál között le- 
begett és a mai napig is érzi még 
a dorongütés nyomát. A tárgyalás 
lapunk zártakor tart még. 
-A szabadra jelzett pályán be- 

futott a személyvonat egy teher- 
vonatba. Marosvásárhelyről jelen- 
tik: A vasárnapra virradó éjjel 
Rodnoth állomáson a tehervonat 
befutása után Morau Simon vasuti 
őr elfeletette a jelzőt tiloson álli- 
tani és igy a személyvonat, mely 
kevéssel a tehervonat után érke- 
zett, belefutott a tehervonatba és 
annak három utolsó kocsiját telje- 
sen összetörte. Az egyik kocsi 
fékező fülkéjében két fékező, Dio- 
san János és Groia Marian éppen 
vacsoráztak, mikor megtörtént az 
összeütcözés. A rettenetes lökéstől 
a kocsi összetört és halálra zuzta 
a két fekezőt. 

eeamatsesa 

*Nehéz székelésben szenvedők, 
akiknek a végbélbajuk, az emész- 
tési zavarok és agyvértódulás, a 
fejfájás és szivdobogás teszik az 
életet nehézzé, igyanak reggel és 
este egynegyed pohár termeszetes 
„Ferenc Józsefő-keserüvizet. Kli- 
nikai vezetőorvosok igazolják, hogy 
a „Ferenc József'-viz hasmütétek 
előtti és utáni időszakokban is 
nagyértékü hashajtónak bizonyul. 
Kapható gyógyszertárakban dro- 
gérlákban és füszerüzletekben. 

Hirdcessen 
a Mal Vilát-bon 



Az álarcos maffia 
Octave de Brunnier 

LEBRUN BÁRÓNÓ TITOKZATOS HALÁLA 
A szobalány, aki minden reggel 

a rendes időben, - ugy kilenc óra 
felé - egy kis teát és hozzá néhány 
vajaskiillt és jamet szokott felvinni 
Tavoir festőmüvésznek a közeli ká- 
vélházból, ezuttal is szinte perenyi 
pontossággal igyekezett eleget 
tenni, különben is rendesem jól- 
honorált kötelességének és karcsu 
bolkállval könnyedén sietett föl- 
felé a lépcsőházból a máso- 
dék aemeletre, ahol már évek 
óta a nevas testőmüvésznek volt há- 
romazobás, elegáne, müvészi izlés- 
sdl berendezett lakáma. Favoir ké- 
peét alág három éve kapta föl Páris, 
ez a szeszélyes város és a különben 
is teheteéges müvész portréi már 
ott lógtak minden valamire való 
szalón falaim. Legényember volt és 
ez külön előny minden müvésznél 
hanpláne festő is ráadásul az illető, 
égy hát müvészetének tisztelői közt 
sak elegáns, felsőnendü dáma is 
alkadt, akik szivesen kereeték fel a 
kellemes megjelenésü festő alekáns 
műtenmét, hogy megnézzék a leg- 
ujabb, kiállitásra keszülő képeit. 
Sek gáláns kalandról rebegett kö- 
rülötle a fáma, ez a be nem álló 
mmáju vénasszony, amánek fele sem 
wűt igaz, ámbár afölött, hogy Fa- 
ér nem vetlmegla dusgazdag Leb- 
ut Be Vávencourt bárónő közeli és 
támogató barátságát, sokan elgon- 
Bolkoztak azonban a társadaimi kö- 
sükben, amelyekben az elegáns fes- 
6 és a még mindig érdekes özvegy 
báróne méha-néha megfordultak. A 
bárónmő különben a place dle Etoilen 
vezetett fényüző háztartást és va- 
tóban csak igen ritkán forduh meg 
Faveir Rue Micheleten levő laká- 
sán, ahol gyakran verődőtt össze 
szellemes, Iedélyes társaság. Mind- 
ezefeet persze szinte az egész Páris 
uudta a divatós festőről, együk bule- 
vand-lap meg is irta az életét, nem 
feledkezve meg természetesen sze- 
relmeről sem. 

Minnie, a kancsu lábu kis szoba- 
cioa, tulajdonképpen a szomszédban 
lakó egyik gazdag vaskereskedő- 
nek vot alkalmazottja, aki csak 
mellékesen foglalkozott az egyedül 
elő festő lakásának rendbentartásá- 
vat, a ház körüli teendők elvégzésé- 
vel. Könnyed mozdulattokkal nyi- 
totta is kulcsával a festő elő- 
szoba ját és gondosan betéve 
maga mögött, a hálószoba felé tar- 
tott, amelyet csak egy hatalmas és 
vörös brokát-függöny választott el 
a kényelemmel berendezett tulaj- 
donképpeni müteremtől. A háló- 
ba nyitva, mivel az ajtó közvetle- 
nül ide vezetett. Lálbai azonban hir- 
telen meggyökeresedve állottak 
meg a küszöbön. A lány arca nméme- 
sen eltorzult és mig a reggeli csö- 
rönmupölve hullott ki a kezéből, mind- 
két kezével némülten a torkához 
kapott, amelyből artikulátlan han- 

Szenteéges Szüz Máriám el ne 

Percekig támolygott a küszöbön, 
aztán hirtelen magához térve szim- 
te mejveszetten fondult meg és ájul- 
dozva rohant le a lépcsőkön, nyitva 
hagyva maga után a festő lakásá- 

Valóban borzalmas kép tárult a 
mitsem sejtő leány elé. A hálószoba 
diszkrél félhomályó a szoba kö- 

zepén, mozdulatlamul hevert ele- 

Lucien, Páris ünnepelt isetőte. Arc- 
cal lefelé, két karját étvetre 
küdt a manketten, mig körülötte ha- 
talmas vártócsa piroslott, melynek 
egy patukja az ágy felé vezetett. Az 
ágron görosösen összehuzódva, át- 
vágott nyakkal hevert éjjeli pon- 
gyotában, egy halálában is tektünő 
szépségü, kimzé hervadt esszony: 
Lebrun de Vivencourt bárónő. 
butorok különben nem muftatták 2 
rendetlenség, az esetleges küzde- 
lem nyomajt: minden a rendee he- 
lvén álott, csupánm az ágy fehér hu- 
zatait rücskölte be a bárónő vére, 

amáint haláhtusájába végsőket vo- 

Minnie, a szobalány, hisztérikus 
sikoltásaival néhány pillanat alatt 

felverte a házat, mindenki a ház fo- 
lyosótra tódult, hogy minél többei 
megtudhasson a nap legujalb szen- 
zációjáról. Valakimek eszébe jutott. 
hogy értesitse a kerületi rendőrsé- 
gel is, ahonnan a rendőrbiztos csak- 

hamar moeg is énkezett hátom köz- 
rendőnrel együtt. A társaság igy 
vonult fel a második emeletre, ahol 

az éjszaka titokzatos tragédiája tör- 
tént. 
Senki sem léphet ka ezen az 

ajtón, - megértelték..? - adta 
ki a szokásos parancsot a rendőr- 
biztos. Hól van a szobalány..? 

Minie ramegve jelentkezet A 

csinos kis nő még mindig borzal 
mas jelfedezéséneb hatása alo t ál- 
lott és bájos amcocskája elsápadt, 
amint a rendőörbiztos unszolására 

ujra, nya már mágsodizben átlépte 

a testő lakásának küszöbét. A lakók 
- legnagyobb sajnálkozásukra - 
valamennyien kinmaradni kény- 
szeröltek. 

A szobában nem változott semmi 
anmióta elhagyták, A festő, arccal 
letelé, még mindig a szoba közepén 
összegyük vértócsában hevert, mig 
a bárónő holtteste jeges merevségé- 
ben feküdt az ágyon. Ekkor érkezett 
meg a rendőrorvos is, aki lóhalálá- 
ban sietett a helyszinre. Elsősorban 
is a terem közepén heverő férfi felé 
hajolt és fiigvelemesen megvizsgál- 
ta őt. Megfepetten ugrott fel 
azonnad : 
Mi az ? érdeklődöti a rendőr- 

- Kérem azonnal ágybalektet 
ni ezt az embert. mondotta 
az orvos - amin látom, él... 

II 

- A REJTÉLY BONYOLÓDIK 
Az orvos és a rendőrbiztos, két 

rendőr segitségével a szomszéd mü- 
terem széles sezlonjára vitték 
át az idegen vér tócsájában eszmé- 
lettenül heverő férfi testét. 
-evegőt. levegőf! kiállott az 

orvos. Nyissák ki az összes abla 
kokat. amint látom tetszhalálról van 
szó, amit erélyes beavatkozásaali ta- 

Mialatt Minnie ingatag léptekkel 
hatad az abiak felé. a rendőrbiztos 
ügyelt arra, hogy a tett szinén min- 
den ugy maradjon, ahogyan ott 

ben yégizkulatta a Vét szobál, hogr 

MaAJ VIGÁG 

A WAI vILÁG REGÉVYE 
valami utbaáigazitó jelet fedezzen 

fel, de sammit nem vett észre. Ő 
szintén óhajtotta, hogy Favoir életre 
ébredjen és felvilágositásaival meg- 
könnyitsee a vizsgálat kiindulását 
A rendővbiztos idáig jutott elmélke 
dósében, amikor az orvos hivó 
hangját hallotta : 
- É .. - iáltott amaz - 

Hamar adjauak egy pohár vizet! 

Ténvleg Jadues Favoir vissza- 
nyeite cszameletét. Mintha mély h- 
déonyomaáaos álomból ébredne fel, 
a fiatalember lassan nyerte vissza 
tagjai rugékonyságát kinyujtonko- 

dott, felnyitotta szemeit. Kiesé 
természetellenesen kitágult szempil- 
láit mereven szegezte a körülállók 
ra, majd megoillanáota Minniet is 
Ekkor megszólalt : 
- Minnie.. én. 

Aztán ujra vissz e tempa ká- 
ulságáa. 
- Meghalt? - Késüé aggadal- 

masan a rendőrbiztos. 

- Nyugodjék meg remdőörbiztas 
ur, - mondá, - ellenkezőleg, él, 
ámbár nehéz felszabadásami e rend- 
kövül nyomasztónak látszó álom 
alól. Olyan az impresszióm, mintha 
ezt az embert egy nendkivül erős 
altatószernrel kábitották volna el, 
amelynek hatását még most is érzi 
Kis idő még és magához fog térni. 
Az orvosnak valóban igaza volt. 

Favoir hertelen rettenetes erőfeszi- 
tést vett, hogy tompultaágát lerá- 
za magáról és visszanyerje teljes 
eszméletét. Nagy erőfeszitéssel ült 
tel az ágyán és tágranyilt szemek- 
kel nézett körül. 

Külcsodále Önök . ? Mit akar- 
naik tőlem ..? Ab, a banditák,. 
a banditák. .. ! 

Az orvos tfélbeszakitotta, " 

-Ne féljen ur
am áén orvos va- 

gyok, akit Önhöz hivtak. Szedje 

remdbe gondolatait, nyugodjék meg 
és kösérelje aztán elmondani, hogy 
Hdajdonképpen mi rörtént Önneli 

Favoir homlokához szoritotta ke- 
zét, mintha még mindig szenvedne. 
-NKehéz a fejem, mint az ólom, 

Te jó Isten, dehát mi is történt ve- 
lem...? Lássuk csaik... nem tu- 
domi... Várjamak kissé... ah igem, 
iglem, igen. 
A rendőrbüztos az orvos intésére 

a sezlón mögött helyezkedett el, 
ahol a fiatalember nem vehetett tu- 
domákt a jelentlétéről. Az orvos vi- 
szont jóakaratulag tartva kezében 
a beteg csuklóját, gyengéden moso- 
lyogva biztatta : emlékezzék... 

A festő máénd jobban mrendezve 
gondolatait, beszélni kezddett. 
Igen tegnap esete.. ? Egyező- 

val, a karosszékbe ülve ollvasgat- 
tam... Késő volt már, ugy három 
óra felé, sokat dolgoztam mapköz- 
ben és éreztem, hogy fáradt va- 
gyok.. 

Izgatottan simitotta végig szépen 
ivelt, magas homlokát.: 
- Ah és ekkor... 
- Nos ? unszolá az orvos. - 
Hirtelen álamcos emberek veg- 

vek nesztelen körül. Hosszu, komor 
fekete öltözetet viseltek és mielőtt 
csak egyetlen mozdulatot is fehet- 
tem volna, rámvetették magukazt. 
Éreztem, hogy teljesen megkötöz- 
mek, számat betömik és ugyanak- 
kor egy éles szumást is léreztem a 
bokám táján... Igen, egy éles fá- 
dalmat, ami átnyillalott rajtam . 
Vajami fegyver lehetett... Aztán 
elveszitettem az eszméletemet 
Alom vett rajtam erőt... Igen, 
Ez minden, amit erről a dologról tu- 

A fesgtő, ugylátszott, teljesen ma- 
gához tért és agy mozdulatot tett 
ams azonban a jelek szerint fájdal 
mat okozott neki. Önkénytelenül is 
a jobb bokájálnoz kapott: 

Chij-Kolozevár, október 2. 

Éppen készült vizsgálmi a fija 
lom okát, mádőn az együk rendő- 
hangja hallatszott a szomszéd sz,. 

- Rendődbiztos ur..! 
A nendőrbiztos nesztelenül hagy. 

ta el a magához tért ember sezlon. 
ját, át ment a másik szobálba. 
- Ezt a pagpirdarabkát t 

bából, ahol a dráma Mátszódot, 

- momdá a randőr, - azallatt a 
ágy alatt, amelyen a nő holttent, 
fekezik... 
A rendőrbiztos éhesen ralgadta 

meg a fontos leletet. Egy kis pa 
pirszaletke volt, hátán az alábbi s0. 
rokkal: 

Kecdves Asszonyom ! 

Ha nem riad vissza attól, hogy az 
esti órákban felnézgen a Montmari, 
reva, jöjjön áés tekintse meg a fesímé 
nyeket, amelyeket a legközelebbi Sa. 
lon kiállitására készitek. Nagy örö. 
mel okozna véle, ha megcsókolhat. 
nám kis meleg kezeit, melyeket egy 
hete már nem volt alkalmam aj 
kaimhos emelni. - Tisztelettelje. 
sen üdvözli lekötelezett hive 

Jagues Favoir 

A remdőörbiztos homlokát ráncol. 
ta és stetve zsebragyünte a levelet. 
Aztán visszatért a szobába, 
az orvos és betege voltak. 

ahol 

- me, a rendőrbiztos ur! - 
állt fel az orvos, mintegy bemulat- 
va őket egymásnak. 
- Ah uram, - mondotta gyenge 

hangon a festő, - legyen segitsé- 
gemre az elmult éj eseményeinek 

Magam is ezt kívánom mon- 
dotta komolyan a nendőrbiztos, fe 
léje ferdulva, - dehát nem emlék- 
szik Ön többre az elmondottaknál? 
- Nem uram. 
- Nem fogadott Ön senkit sem 

mielőtt a rablótámadás történt vol- 

A festő elgondolkozva, de aztán 
határozottan csóválta a fejét. 
Az orvos közbeszólt: 

- Az a fájdalom, amiről Favoir 
ur az előbb panaszkodott, egy in- 
jekeilós tü szunásából ezármazik, 
amét rajta, még pedig a jobb boká- 

7 

ján, megtehetősen ügyetlenül haj 
tottak végre... Különös körül 

A remdőrbiztos folytatta.: 
- De mondja Favoir ur, nem le- 

het valamely hézag az Ön emlékező- 
tehelségében.. ? Tényleg egyedül 
volt a tegmap esete és nem is 

A tiatalember 
metvet meresztett a kérdezőre. 
Nem uram, igazám senkit sem. 

Ppedig válaszolta amaz, de ai- 
tán hirtelen fiélbeszakitotta. 
Uram, nincs több kérdezneva- 

lóm : legyen szives azon
ban. fáral- 

jon át velem a hálószobájába. 
A festő, kissé sántikálva bár, de 

azonnal engedelmeskedett. 
azonban átlépte a küszöböt, elezőt- 
nyedve hátrált vissza, arcán a I 
muűlet félremagyarázhatatlan kife 
jezésével. Ideges remegés futott 
tagjain át, mig arcvonásai eltorzii 
tak és ajkai reszketni kezdfek. 
O... Ot...rebeg 

reszketegen, - Vivencourt báró- 

vátt, 

csodálkozó sze 

Amint: 

na..! Dehát lehetséges-e ez: 
Mindnyájam teljes figyelemmmnel 4 

festő arcvonásait figyelték. 

- Ugy van uram, - szólalt méeg 

végül is a rendőrbiztos, valóban 1 

holltteste... Hogyan magyarázi4 

ezt Ön...? 
Nem értem, . egyáltalán ne 

Folytatása következik. 

-
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Ca]-Kolezsvar, október 2. 
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(Oluj-Kolozsvár, október 1. A Mai 
világ tudósitójától.) Tegnap, vasár- 
nap Erdélyben tovább folytak az 
őszi bajnoki forduló versenyei, 
amelyek nem hoztak különösebb 
meglepetéseket. Petschauer és Gom- 
os nagysikerü temesvári és aradi 
szereplése tették változatossá a nap 

/0z programmját, a Beogradszki SCki- 
ar ünő csapata pedig szépen mutat- 

kozott be Bukarestben. Nemzetközi a 
meglepetés Budapesten a Hungária 
Zferencváros derby váratlan ered- 
ménye. Részletes eredmények a kö- 
vetkezők: 

elje- A cFR-K C mérkőzést elmosta 
az eső. A vasárnap kolozsvári sport- 
programmját elmosta az eső. A 

MAI 

tehetetlensége miatt nem tudja ki- 
használni. A második félidőben a 
RMS kerül frontba és kapuelőtti 
összefutásból Drohobaszky éri el 
a RMS vezetőgólját. A gólra he- 
ves Haggibbor támadások követ- 
keznek, amelynek gyürüjéből a 

Vidéki eredmények 
Nagyvárad 

NAO-Csizana 4:2 (4:0). A Bi- 
horul, Amatőr és a CFR fuziójából 
származott együttes bemutatko- 
zása a NAC fölényes győzelmét 
hozta. Az első félidőben a NAC ál- 
landó fölényben volt és Roth, Ne- 
mes, Török és Rónav góljaival 
biztositotta behozbatatlan győzel- 
mét. A második félidőben a Csi- 
zana is frontba jön és Ssücs és 
Romanescu góljaival szépit az ered- 

Lugeni 

Jiul-Universitatea (Cluj) 4:2. A 
kolozsvári egyetemi hallgatók ro- 
konszenves csapata nem tudott 
mindig méltó ellenfele lennei a ne- 
héz mérkőzésekben rutinirozott 
Jiulnak. A csapatban sikeresen sza- 
repelt egyuttall a visszatért Mar- 
sal,, azonkvül Doci és Cipcigan 
ománia tis erősitették az Ú. csa- 

VILA 

RMS ritkán tud fölszabadulni. A 
Haggibbor ekkor nagy gólatány 
nyal nyerhette volna meccset, de 
csatársora abszolut gólképtelennek 
bizonyult. Gyurkó kapus néháni 
szép védést produkált, a hátvéde 
közül pedig Sütő néhányszor jókor 
lépett közbe. Az állandó fölényt 
csak félidő végén érvényesiti a 
Haggibbor, amikor Szilágyi a vé- 
delem néhány játékosát cselezve 
lefut és Frenkelhez passzol, aki 
védhetetlenül egyenlit. Kitünően 
biráskodott Sáliceanu. 
HaggibborlI. -RMSII. szövetségi 

dijmérkőzés 2:2 (1:1). Biró Ba- 
gyula. 
KAC II.-OFR II. szövetségi 

dij 2:1 (1:1) 

jait Duffner (2), PálinkAs (2), Pus- 
kás (AAC) s Baló (Tricolor) lőtték. 

Gloria CER-AMTE 10:1 (4:0). 
Beiső bajok teljesen tönkretették a 
valamikor nagyon erős munkáscsa- 
patot, melynek legjobb játékosai az 
egyenetlenségek miatt nem játszot- 
tak. Tisza, Aizman (3-8), Barbu 
(2) Bali és Marianovics érik el a 
Gioria góljait, mig az AMTIE Mader 
révén 11-ből szerzi meg a vigas:- 
gólt. Biró Mánya. 

Temesvát 

Banatul-Kadima 9:0 (1:0), Po- 
macsek, Stanciu, Potar ), Szabó, 
Szepi I1. (2) és Kovács lövik a nyo- 
masztó fölényben lévő Banatul gól- 
jait. Biró Kusztermann. 
TAC-UDR 3:0 (1:0). Biró Blum- 

berg. A TAC értékes győzelmet 
aratott veszélye ellenfelén. A gólo- 
kat Agnyamov (2) és Koroni lőtték. 

TMTE-Fratelia 2:0 (2:0). Biró 
Marcinküevitz. Góllövő Lőcse. AAtad 

AAC-Trikolor 5:1 (20). Bkó, Székclyudvarbely 
Oravetz. Állandó AAC tölény mel- Hargita -Olimpia (Brassó. 4:3 
lett folyt le a játék, amelynek gól- ! (2:1). Eajnoki 

Órlási siker kisérte Petschaner és Gombes temesvári 
szereplését 

(Timisoara, okt. 2. A Mai Világ 
tudósitójától.) A temesvári őszi sz2- 
zon kiemelkedő sporteseménye ját- 
szódott le vasárnap a nyári szin- 
körben, ahol a világbajnok magyar 
vivócsapat két világhirü mestere, 
Petschamer és Gombos vettek nészt 
egy tiszteletükne rendezett vivó- 
akadémián. A két vivóbajnokot 
pencekig ünnepelte Temesvár hálás 
sportpublikuma, akik az ünnepel- 
tetést meghálálandó olyan sport- 
élvezetlen is részesitették a vivó- 
sport barátait, amilyent még aligha 

Petscha- 

mesterrel vi- 
látvak erdélyi porondon. 
uer előbb Pellengrini 

vott asszót, majd a nap igazi ese- 
ménye következett el, amikor a 
két magyar hiresség: Gombos és 
Petschauer mutattaák be iskola- 
játékot, amit ugy a szakértők, 
mint a nagyközönség hallatlam lel- 
kesedéssel fogadtak. 
A vivóakadémián egyébként 

legjobb temesvári és aradi vivók 
szerepeltek, akik a verseny után 
azonnal valamennyien Aradon utaz- 
tak át. Itt vasárnap este a magyar 
bajnokok megismételték bravuros 
mutatványaikat, a közönség frene- 
tikus ünneplései mellett. 

A Hungaria nyerte a budapesti derbyt 
(Budapest, október 1. Saját tud.) 

Harmincezer néző jelenlétében, Biró 

Sándor biráckodása mellett folyt le a 
nagy érdeklődéssel várt bajnoki der. 

bv, mely ezuttal a Hungária magóda- 

melt győzelmével végződölt. A játék 

nagy részében a Hungária volt fölény- 

ben, amiben azonban szerencse is xse- 

gitette. A 15-ik pereben a Ferencváros 

Berkessy erdélyi játékosa meg- 

sérül és 20 percig nem játszik. Az el- 

ső gólt a Hungária könyen éri el. Hir- 

zert Hungler szerelt és hazajátszik, a 

labdát Kalmár eléri és driblizve a ka- 

Alegjobban informált közgazdasági lapok 

41 reggel óta váltakozó erővel zuhogó 
eol. eső teljesen feláztatta a pályát, 
elet. amelyen azért délután 2 órakor 
ahol pontosan megjelentek a OFR és 

KAC csapátai. A zuhogó esőben 
néhány percig sugdaloznak az em- 

tat- berek, amikor a KAC csapatkapi- 
tánya kijelentl, hogy nem játszatja 

enge le a mérkőzést csapatával. A kö- 
itsé- vetkező Haggibbor -RMS mérkő- 
inek zést azonban mégis megtartották 

Sáliceanu Gligor biráskodása mel- 
no- lett. 
,n. RMS-Haggibbor 1:1 (0:0). A 
lék teljesen irreális pályán az ered- 
nál? mény sem felel meg az erőviszo- 

myoknak. A Haggibbor volt a csa- 
semn patok közül a jobb és nagyobb 
vok technikáju, de a teljesen haszna- 

vehetetlen pálya minden akcióját 
ztán paralizálta. Jobb csatársorral a 

Haggibbor még ezen a pályán is 
nagy gólaránnyal győzhetett volna, 

vol de nagy fölényét a gőlképtetlen 
in csatársor nem tudta kihasználni. 
it, A halfsor volt a csapat erőssége, 
oká melyben legjobban Virág szerepelt. 
ha Márk és Weisz rámenősek és szor- 

örül. galmasak voltak. A közvetlen vé- 
delemből Wesel játéka volt jó, 
Zélignek nem konveniált a pálya. 

mlo- A csatárgorból Frenkel és Szilágyi 
kező voltak jók, mig a jobbszélen Krausz 
redti abszolut gyenge játékot produkált 
várt összekötő partnere, Weisz (Babuka)- 

val együtt. 
A KMS rendkivül lelkes, rak- 

koló együttes, bátor és rámenős 
m játékkal, ami azonban sohasem 

durva. A közvetlen védelem kitünő, 
e a csapat többi posztjain szürke já- 

tékosok szerepeltek, akik között 
n y Gergely jobbszélső mutatott szép 
Aa játékot. Rajta kivül egyénileg 

Gyurka, Sütő, Kinizsi, Veress, 
", Drohobeczky és Baga váltak ki az 
Amin együttesből. 
lezőt AZ első félidő RMS támadással 
a ntn, de lassanként a Haggibbor 
ki Kerül fölénybe és fölényét a játék 

futol Végéig meg is tartja, de gólyhely- 
przit zetet a bokáig érő sár és viz, más- 
beg lészt a csatársor jobbszárnyának 
egté 

ez. 
mel 4 

t meg 

ban 1 
gy a 

urázz4 

nnem 
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A Hungaria megverte a Ferencvárost 
Petschamer és Gombos Erdélyben. - A Beogradszki SC 
sikeresen szerepelt Bukarestben. - Erdélyi és külföldi 

eredmények 

pust, gólt lő. A 32-ik percben a Be- 
rencvárosnak sikerül a Bukovi-Ta- 

kács II. jobbszárny pompás akciójából 

Takács révén egyenlitenie. A 88-ik 

percben vezetőgólt ér el a Hungária 

révén, aki Kalmárral öesze 

játszva kiugrik a védelem gyürüjéből 

és védhetetlen gólt lő. A második fél- 

időben a Ferencváros fölforgatja csapa- 

tát, mert a rendkivül hevesiramu mér- 

közésen több játékosa megsérült. A 

Hungária egyre jobb és jobb játékot 

produkálva, most már iskola-akotókat 

csinál és Haar révén állitja be a veg 

eredményt. A félidő második fele a Fe- 

rencvárosé, de Kohut ötször fölé lő. A 

biró nagyon gyengén vezette a mérkő- 

zést, több 11-est nem itélt meg. 

Az MTK eddig már négy mérkő- 
kőzést játszott le és egy pontot ve- 
szitett a Bástya elten. A Ferencvá- 
ros pedig két mérkőzésből három 
pontót adott le. Azonban az MTK- 
nak is hátra van még az Ujpest 
elleni küzdelme, mely a zyobb 

ellenfele szokott lenni a kék-fehé- 
reknek. / 

A helyzetet ma még nem lehet 
megitélni, annyi azonban már mioet 
js látható, hogy az idei bajnokság 
erős küzdelemnek látszó mérkőzés 

eredménye, lényegesen fogja befo- 
lyásolmi a bajnokság sorsát. 

III. ker. -Vasas 8:1 (1:1). Góllövök 

Rabel, Vimmer, Konyor és Dröszler. 

Debrecenben hatalmas zápor volt, 
ami a pályát teljesen feláztatta és igy 

a Sabaria-Bocskai mérkőzés elma- 
radt. 

Pardubitz-Bástya 5:2 (3.0). 

Kaposvár 

Ujpest-Somogy 3:2 (1:0). Botrány- 

nyal végződő mérközés, amelynek vé- 

gén Szél birót a rendőrség mentette 
meg a közönség inzultusától. Somogy 

volt fölényben. 

Kriketter (Bécs) -MTK. Nemzetközi 
amatörmérközés 3:3 (2:2). 

BAK-zZalakanizsa 2:2 (1:1). 
Attila-Józsefváros 2:2 (2:21 

Budai 38-as -Nemzeti 2:2 (8:2). 

Bukarest 

Beogradszki-Sportul Stud. 9:1 (5:1). 
Szombat. 

Beogradszki-Juventus 

Vasárnap. 

Az Admira legyözte 
a Rapidot 

(Bécs, október 1.) Az osztrák első- 

osztályu professzionista futballbajnoki 

küzdelmek során ma a két nagy ri- 

vális került össze: az Admira és a Ra- 
pid. Általános meglenetésre az Admira 
került ki győzesen a mérközésből 3:2 

(10) arányban. 
Ausztria-Wacker 3:1 (1:0))" 

Slovan-FAC 40 (2:0). 

22 (11.) 

Stokhelm 

Svédország-Németország válogatott 
20 (1:0). 20.000 néző, 

Koppenhága 
Német-dán nemzetközi amatór box 

verseny ő:8 a németlek javára. 

Breslau 

Nemzetközi athlétika. Lengyel felső- 

sziléziai athléeták-német felsőszilézia- 

ijak 72.66 lengyelországiak javára. 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

LLOYD 



1.8. OLDAL 

Sogadjunk.. 
í 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, mégis csak furcsa, hogy 
iletékes helyen nem tünt fel még, 

hogy egyes kisfizetésü perceptorok, 
milyen hamar meggazdagodnak, habár 
a lapok eleget irnak a visszaélések- 
ről... 
- Ae illetékes helyek ugy csinál- 

ják, mint a nyugodt férjek. A Kohn- 
től megkérdezte a Grün: 

„Mond, hogy lehet az, hogy a feie- 
séged mindig olyan elegáns. Tegnap ts 
egy oly ruhát láttam rajta és egy 
olyan brilliánsgyürüt, hogy csoda." 

„Mit tudom én, hogy lehet, - 

mondja nyugodtan vállat vonva Kohn 
- tőlem csak annyi pénzt kap, hogy 
a konyhára sem elegenlő." 
- Mit szól hozzd, hogy a tanuk, 

hogy tisztára mosták Gaetant? 

Az esküdtszék előtt már felmerült 
az a kérdés, hogy vajjon érdekből, 
vagy szerelemből csinálta a szép fiu 
az egész büntettet. 

-Majd megegyeznek felette. Ki- 
derül majd, hogy Gaetan Leonidát 
érdekből verte fejbe, mert harapós 
volt és a pénet pedig szerelemből 
szölktette meg. 

- Mondja Pancser, mít gondol, a 
drágaság aelleni ankétoknak lese-e 
gyümölcse? 
- Feltétlenül. De eeen a gyümöl- 

csön is a spelulánsok fognak keresni. 
- Olvastam, hogy a héten elkészül 

a küisebbségi törvénytervezet és a ta- 
zokból ugy látom, hogy habár jó dol- 
gokat égér, a kisebbségek mégis 
mintha félnének tőle. 
- Ennek is megvan a magyarázata. 

4 Schwartz és a Weisz együtt sétál- 
nak és egy hutyával találkoztak, 
amely szemben jött velük. Schwarte 
nagyon megijedt, Weisz nedig bátori- 
zani próbálja: 

z jálie attól a kutyátó? nem lá- 
iod, milyen baráts ; jM ágosan csóválja a 

De nézd, hogy vicsoritja a fogát 
- mondja az ijedt Schwaréz, Jev4 
ember nem tudhatja, hogy melyik vé- 
gének higyjen." 
- Gondolja, hogy pontosan meg: 

ismétlődik ez a törvénytervezetnél ig 
- Ebben maradunk. 
et 
- BPamncser ur, hallotta, h jár- 

ványos betegségek dulnak? t 
- Nem érdekel, mert én , An ét . . ? 

gyal fertőtlemitő szappant használok. ználok. . 

- Mi hallatszik a drágaságról? 
Az sem érdekel, mert tudom hogy Adier, Kolozsvár 

ház-utca 5 szám alatti üzletében 
vásárolták a legolcsóbb és legjobb 
gyerekruhák és egyenruhák. 

Fővátosi kiállitásu 
utcai és sport öltönyök, felöltök 

már 4000 lejtől 

E. Sylvester Ferenc 
uriszaboságában készülnek Cluj, Minoruilor 4 sa. 

Szentegy- 

MAI VILAÁG 

Tegnap délelőtt volt a Seleot-moz: 
góban a „Szép Heléna szerelmi életé- 
mek" sajtó bemutatója. A megjelente- 
ket már az elseő pár felvonás meg- 
győzte arról, hogy egy olyan kivételes 
film Korda Mária ez az alakitása, melv 

lhez hasonlót alág produkált eddig a 
filmipar. 
Ez a film azonban kulturáis szem- 
pontból is uttörő, mert a görög mito- 
lógia legnagyobb drámáját élvezetes, 
tanulságos és humoros keretben tárja 
szemünk elé. 

A nagy drámát humorizálni a görög 
nép szinte történelem előtti időbeli 
harcát szatirikusan feldolgozni - ugy, 
hogy ezáltal a cselekmény komolysága 
segnmit sem veszitsen, olyan feladat 
volt, melynek nagyszerü megoldásá- 
ért ugy a rendező, mint a szereplők a 
jeelesebi elismerést érdemlik. 

átran elmondhatjuk, hogy ilyen 
nehéz tárgyat alig választottak még a 
filmrendezők vigjáték sezcenárium 
alapjául. Igaz ugyan, hogy a szere- 
pek is olyan nagyságok kezében van- 
nak letéve, mint Korda Mária( He- 
léna), Lavois Stone (Menelams), Hu- 
szár Pufi (udvari őrségparancsnok) 
és latez, kik tudásuk legjavát müvé- 

Ösz" jeligére 4 levele érkezett. Ki- 
adóba vegye át. 

Veszek ócska 
árban a volt Biasini szállodában, Strada 
Avranm lancu, volt Potőii ucoa 18, iobbra, 
hátul az udvyarban. Adoli Jakab. 

60 IID. sfabil 
benzlnmotor alkalmi áron kapható 

Fehér Miklós gépgyár 
bizományi lerakatánál 

öluj, Piaja Unrii 26 

Bejáróné elsejétűől ajánlikozik 
délelőttre. Minden házi munkát vál- 
lal, főzést is. Cim a kiadóban. 

Veszek legmagasabb árban használt fér- 
fi és nőiruhákat, butorokat, könyveket. Hi- 
vásra házhoz megyek. Trefort-u. 27. 

Kiadó nagy szoba, konyha, éeléskamna. 
Donáth-ut 110 szám alatt. 

Iroda takaritást vállal elsejétől 
ügyes asszony. Cim a kiadóbann 

Lakást keresek azonnalra, 2 szoba, 
konyha és fürdőszobával Tiezta és csen- 
des udvarral, gyeamek nélküli család ré- 
szére Lehetőleg az állomás, vagy Autó- 
busz járat közelében. Árajánlatot kérek 
a lakbérne és lakáscimet. Alexamdu, 
Apor-ucca 4-a. Strada Miron (Costin 4-a. 

Női- és lérfi télikabátok! Női- és férfi 
ruhák! Gumikőpenyegek, bőrkabátok, fiu 
ruhák óriás választékban, leniobb és leg- 
olcsébb bevásárlási torrása, Park Áruház, 
Malom-ucca 6. 

Ki akar könnyü munkáva! jó jövedelmet 
biztositani magának. Ajánjatok a kadólíva- 
ta ba küldendök. 

. 

Sürgönycim: ESCOMETE 

szetük minden csönjét beleviszik sze- 

érii ruhát, legmagasabb 

Leszámitoló és Pénzváltó Bank 

tuj-Kotozscár, Lőtér 79. 

Noglalkozik a bankszalnn üs zes égával 

MOZIVILÁG 
Kitünően sikerült a „Szép Heléna szerelmi 

életének" sajtóbemutatóája 

Október 4-én lesz a film premierje 

1 repükbe az egységes siker érdekében. 
Ilyen finom és a legkisebb tulzástól, 

ment önmagából következő humort 
még nem találtunk fimjátékban. 
Az évezredekkel ezelőtt lefolyó nagy 
háboru mintha a tegnap háboruja len- 
me. A páncél vértel övezett harcosok 
és hadvezérek minden akarása és hadi- 
célja, mintha a tegnmapi nagy világ- 

éegések rejtett céljául is szolgált volaa. 
A Spártai szépséges Helénában a 

ma asszonya rejtőzik. A királyi fele- 

ség öltözködési szenvedélyét mezte- 

lenség és flört utáni vágyát pontosan 

ott találjuk a ma aesszonyánál is. A 

hnarcok, háboruk, viszálykodádások és 

ellenségeskedések közös eredőjét ma is 

a „chereh la faume" fejezi kü legjob- 

ban. 

A bemutatón jelenlevő hölgyek igen 

sokszor adtak kifejezést hangos neve- 

tésükkel tetszésüknek, de valóban az a 

helyzet komikum, melyet a rendező 

itt ösezehozott és az a gralciózitás, 

amivel Korda Mária szerepét eljátsza 

nméltán meg érdemli, hogy tetszé- 
sünknek adjunk kifejezést. 

A film, melyet október 4-kétől fog 

vetiteni a Selectamozgó mindemden ki- 

foga érdemelni a nagy közönség tet 

Eobben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedne 4 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 2ő lej. Álláskerésők vészére egyszeri hir- 
detés 20 lej. Az anróhirdetések dija előre fizetendő 

Belvárosban bodega és éttermemet 
kedvező fizetési feltételek mellett átadnám, 
esetleg kezelésre is. Cim a kiadóban. 

Három egymásba nyiló nagy helyi- 
ség Kinizsizuca 2, emeleten, irodá- 
nak, estleg másnak is azonnail kiadó 
Rákóczi-ut 58 sz. 4 szobás külön álló 
telek, ugyanott kétszobás külön álló 
telek meszes gödrökkei, vizvezeték- 
kel, kamarákkal (épiítés vállalkozó- 
nak alkalmas), ugyanott üres telek 

csak gamázs épülettel eladók. Énrte- 
kezhetini Konzc Ernő épitésszel, Str. 
Saguna 10. 

öicsón eladó boroshordó és szoba-gőz- 
fürdő, Farkas-ucca 11. szám alatt. 

Bécsbe 
és Csehszlovákiába 

utazom 

október közepén. 

Mindennemii meg- 
bizőst eetet ves 
Gyalupadot kerevek megvételre 

Unio-ucca 4. asztalos műhely. 
Urileány, gépirásban jártas állási 

keres. Jelige 1500' a kiadóban. 

Jó házikoszt csakis a Léb-udvar- 
Lan ehetik. hol kihordásra is kapható 

bavi abona 1200 lej, ahonások fel- 
vétetnek Malom-utca 14 szám. 

Gyakorlott férfi-ruha szabász ál- 
lást keres, vidékre is megy. Cim a 
ijadóban. 

Telefon 16, 11-98 11-909 

Cluj-Kolozsvár, október 2 

Jó eredmények a budapesti 
staféta bajnoksánokon 

(Budapest, október 1. Saját tud) Va 

sárnap délután hatalmas érdeklődés 

mllett zajlottak le Budapesten a stat. 

tabajnokságok, 

A 4x100 m.-es távon a bajnokságot 

a MAC kiváló együttese nyerte 17 

15.8 m. alatt. másodak lett az MTK 
17 p. 58.2 mp. alatt. 

A 4x100 méteres bajnok a KOE 

mp.-cel, Országos rekord. Második 

lyzett BBETE 48 mp.-es eredménnyel. 

4x400: 1. BBTE 3 p. 248 mp.,2. 

he. 

KAOE 3 p. 27.3 mp. 

A MAC nyerte megabuda. 
pesti tenniszbajnokságot 

(Budapest, október 1. Saját tud.) 4 

budapesti tenniszbajnokságokat a MA( 

nyerte, miután a BBTE 6:2 állás után 
feladta a versenyt. 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIREI 

HETI MüÜsSO 
Hétfő: I. Bübájital. II. Hawai néger trió. 

III. Öregesen, rangosan. IV. Hawai ió, 
(A Hawai trió bucsuföllépése. Napi bér. 
let 7. sz. A. Sorozatszám: á3.) 

Kedd: Eleodort ember. (A világ leghatal. 
masabb filmcsodája.) 

Szenda: Elsodort ember. (A világ legha- 
talmasabb filmcsodája.) ! 

Csütörtök: Elsodort ember. (A világ legha. 

talmasabb filmosodája.) 
Péntek: Elsodort ember. (A világ legha- 
talmasabb filmcsodája.) 

Szombat: Elsodort ember. (A világ legha- 
talmasabb filmcsodája.) 

Vasárnap d e. 11-kor: Szenzációs kaca 
tató matiné-műsor, (Helyárak: 15 és 10 

lel.) 
Vasárnap: Elsodort ember. (A világ legba. 
talmasabb iilmcsodája.) 

Az Elsodort ember előadásai hárona. ne 
gyedhat-, félnyolc- és háromnegyedtizkot 
kezdőödnek. Helyárak: három- és negyed 
hatkor (vasárnap osak háromkor) 30, 20 és 
10 lej. Az esti előadásokon 40, 30 és 20 
lel. Jegyek délelőtt 8-1-ig is válthatók. 

A mozi naptár vörösbetüs ünnepnap- 
ja: október 2. Az Elsodort ember bemu- 
tatása a Magyar Szinházban. Aki a 
mozit szereti, annak minden idök leg 

hatalmasabb milmszenzációja, az El- 
sodort ember, a főszerepben Emil Jan- 
ningssal Külön is nyomatékosan fel- 

hivjuk a közönség figyelmét, hogy az 

előadásokat a Magyar Szinházban 

perenyi pontossággal fogják kezdeni. 

minthogy a film 9 hatalmas felvonás, 

annak levetitése két óránál több idől 

vesz igénybe. Az előadások kezdel: a 

következő lesz: Három órakor kezdő 
dik az első előadás. Egy perc késés 

sem lehet, mert ismételjük, a film ' 
hatalmas felvonásból áll s igy több 
mint két óra kell a levetitésére UÚgy 
igyekezzék tehát mindenki, hogy e 

gyét már a délelőtti pénztárnál vált 

sa meg s 8 óra előtt foglalja el minden 
ki a helyét. A második előadás pon! 
negyedhat órakor, a harmadik pont fél- 

nyolc órakor s a legutolsó 9 

háromnegvedtiz órakor kezdődik. MIni 

a négy előadásra már délelőtt meg le 

het a jegyeket váltani. S miután a 4 

pasztalat azt bizonyvitja, hogy az elő- 

adások megkezdése idején türhetetlei 

szokott lenni a torlódás a pénzlái 
előtt, a saját kényelmét szolgálja min 
denki, ha délelőtt gondoskodik jegyről 
Helvyárak: a három órás és negvedhal 

órás alkalmával: 30, 20 és 10 lel A 

felnyolcas és háromnegyedtizes elő 

adások alkalmával 40, 380 és 20 le 
Visszamaradni egyik előadásról a k' 

vetkezőre nmem lehet. 

......000000 

Felelős szerkesztő: 

SERESS JOZSEF 

Hadja a „Mai Vilán lapkiadóválialat. Nyomatott: „Viaja mafikat milnt m Hönig a Lederer - Cluj, Strada Regina Maria, Ne, 368. 
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